

技术改造为践行“双碳”目标赋能

喜迎二十大 奋进新征程

从最初#2锅炉省煤器出口烟温长期高于#1锅炉,到目前#2锅炉烟温低于#1锅炉约5℃;从最初#2锅炉燃烧特性差,容易发生结焦,低灰熔点煤掺烧比例大幅低于#1锅炉,到目前#2锅炉燃烧特性变好,可以大幅度掺烧低灰熔点煤种,掺烧比例高于#1锅炉;从最初#2锅炉脱硝入口NO_x浓度高于#1锅炉,到目前#2炉脱硝入口NO_x浓度大幅度降低并低于#1炉,修后氨耗量为189kg/h较检修前227kg/h氨耗量下降明显,下降约16.5%,有力地保证了NO_x排放低于环保要求排放浓度,达到节能减排效果。

9月16日,一份关于#1、#2锅炉燃烧诊断试验报告出炉。报告显示,鸿山热电公司#1、#2锅炉在经过燃烧调整并投入运行半年后,环保参数得到有效控制,锅炉燃烧特性明显改善,同时该公司1至8月份,也取得了在机组负荷受限的情况下,累计发电量创投产以来最高纪录的傲人成绩。减排与增效兼顾,环境和效益双赢。

这份傲人的成绩单是如何做到的?记者采访了该公司劳模创



新工作室锅炉团队,探寻#1、#2锅炉燃烧诊断试验成果背后的故事。

“公司#1、#2机组自投产以来,#2锅炉存在易结焦、排烟温度高、金属温度长期运行在高限值、NO_x浓度长期高于#1炉等问题,两台锅炉日常运行差异显著。”该公司劳模创新工作室锅炉团队负责人介绍。

为找出两台机组差异原因,劳模创新工作室锅炉团队多次召集召开“诸葛亮”,出主意、想办法,集思广益。经过前期的可行性研究和大量准备工作,劳模创新工作室锅炉团队与西安热工研究院研讨制定了切实可行的技术改造方案。最终决定对两台锅炉燃烧系统、制粉系统进行一次全面系统性的比对诊断及优化调整试验,从而获得其燃烧系统、制粉系统的最佳运行方式,最大程度降低炉内热偏差,为锅炉、制粉系统日常运行操作调整提供科学依据。

今年年初,劳模创新工作室

锅炉团队把握“双碳”目标下的重大机遇,全面启动#1、#2锅炉燃烧诊断及优化试验。

此次改造内容包括锅炉冷态

“节能和提高能效是引领经济社会发展质量、牵动绿色低碳发展的‘牛鼻子’。锅炉燃烧器优化改造项目,正是响应国家双碳排放要求的重要举措,可以说是直接关系到国计民生的大事情。”该公司劳模创新工作室成员陈俊彬的这番话,道出了该公司在“双碳”目标上的决心和行动力。

检查试验,制粉系统优化调整试验、燃烧系统优化调整试验、#2锅炉燃烧诊断等内容,是一次规模较大、优化内容较为精细的试验。该公司对此次改造高度重视,为保证改造的顺利进行,特地成立了试验工作组,周密部署,紧盯攻坚目标,建立沟通协调机制,定期对试验进度、遇到的问题进行分析解决,整个项目改造过程安全、环保、经济、高效。

“当被问到‘整个技改最难的是什么’时,工作室另一名成员付红亮表示:‘燃烧器是锅炉的心脏,整个项目建设最难的是没有先例,没有借鉴,没有参考,一切只能靠摸索。’

“为了达到预期,我们常常推倒方案从头再来,逐一排查是否与设计出现偏差,最终发现并改进。”付红亮说。日复一日在生产现场和办公室之间奔波,外人看来可能是枯燥而辛苦的,但团队成员却不以为意,以苦为乐。

锅炉燃烧器调整改造是鸿山热电公司一年来技术创新发展的一个缩影。据统计,今年该公司技术改造项目实施11项,即6项安全改造项目、3项技术升级项目、1项两化融合项目、1项性能优化项目。

图为劳模创新工作室锅炉团队在进行一次风调平试验 (记者 杨朝楼 通讯员 刘寒婷)

中国纺织品进出口商会到石獅新远辉调研



本报讯 日前,中国纺织品进出口商会会长曹甲昌一行到石獅新远辉化纤纺织科技有限公司调研考察,省商务厅外贸处相关人员、福建禾悦塑料负责人等陪同调研。

曹会长详细了解新远辉公司发展历程、生产经营、市场布局及外贸业务拓展等情况,对该公司所承载的“爱拼敢赢”的人文精神表示肯定,对该公司积极回报社会的各项工作表示赞赏,并提出外贸方面的好建议,对新远辉下一步开展外贸业务做出了重要的指导。他希望新远辉公司充分发挥自身优势,加强内部管理,并积极探索创新,为石獅的外贸出口做出新的更大的贡献。

(记者 杨朝楼 通讯员 阿师)

石獅市统计局召开人口变动情况抽调培训会

本报讯 日前,石獅市统计局召开2022年人口变动情况抽样调查业务培训会,各镇(街道)统计业务骨干和各村(社区)指导员、普查员参加此次会议。

会议提出,要深刻认识人口统计面临的新形势新变化,时刻关注人口统计数据质量。要切实抓好2022年的全国人口变动调查工作。要加强住房单元核实工作,做好现场登记和数据质量控制工作,尤其要高度重视人员去向核查、生育核查和死亡核查等工作,确保源头数据真实可靠。

会上,人口抽样调查业务骨干对2022年人口抽样调查工作流程、调查指标、重点核查、移动端App操作等做了详细的讲解。(记者 杨朝楼 通讯员 张辛荣)

石獅农商银行“企业开办便民服务点”投入运营

本报讯 9月28日,在泉州市市场监督管理局、省农信联社泉州办事处的大力支持下,石獅市市场监督管理局的大力支持下,石獅农商银行“企业开办便民服务点”正式投入运营,当日成功代办首张营业执照,这是政银通力合作,助力企业发展,服务稳住经济大盘的重要举措,有力拓展市场主体金融服务生态场景和企业客户覆盖面。

“企业开办便民服务点”是石獅农商银行充分发挥网点覆盖面广、金融助理多优势,在营业网点设立的政银融合服务点。该服务点能够为中小微企业、个体工商户、新型农业经营主体等市场主体提供企业注册综合服务。各类市场主体可就近在农商银行网点免费办理商事注册登记,网点同时提供账户开立、贷款融资、代发工资等配套服务,“企业开办一账户开立一创业融资”一站式惠企便民服务模式能够为客户节省大量的时间和精力。

当日,便民服务点的首位体验者方先生,在银行工作人员的帮助下成功办理了营业执照,“我的汽修厂最近要开业,听说农商银行有营业执照代办便民点,就来试试看,从申请到拿证,都有专人指导,很快很方便。”方先生高兴地说。

石獅农商银行负责人表示,下一步,将持续传承弘扬“晋江经验”,深化“党建+金融助理+多社融合”服务模式,强化政银协同,完善便民便民服务点功能,进一步落实助企纾困系列政策,持之以恒做好为民办实事项目,为构建良好营商环境,激活市场主体活力,助力稳住经济大盘贡献更大力量。

(记者 杨朝楼 通讯员 李东杰)

福建省级第五批工业龙头企业申报开始



本报讯 记者从石獅市工业和信息化科技局获悉,根据《福建省人民政府办公厅关于印发福建省培育扶持工业龙头企业引领产业高质量发展行动计划的通知》要求,我市于即日起组织开展福建省第五批工业龙头企业推荐申报工作,符合条件的企业请于10月11日下午下班前将纸质材料报送至石獅市工业和信息化科技局工业股。

根据《福建省工业龙头企业评估发布管理暂行办法》规定,福建省工业龙头企业指在我省工业相关重点行业领域具有较大规模、较强实力、产业带动作用明显的重点骨干企业,分为现有龙头企业、龙头培育企业两类。其中,现有龙头企业的评估因素包括:营收规模大,企业营收规模在本行业及细分行业领域处于全省领先地位,原

则上规模在我省行业前五位以内且年营收规模在5亿元以上或通过正在实施的重大项目有望迅速达到全省领先地位,每个细分行业选择的企业数量根据我省在该行业的发展水平而定。发展水平高,技术水平先进,发展前景好,处于国际前列或国内领先地位。行业带动性强。企业行业影响力和带动力大,对产业链上下游企业发展起到明显引领作用。

龙头培育企业的评估因素包括:营收规模较大。企业营收规模在本行业领域处于全省前列但未达到现有龙头企业发展水平,原则上规模在我省行业前十位以内,或通过正在实施的重大项目有望达到全省前列地位,每个细分行业选择的企业数量根据我省在该行业的发展水平而定。发展水平较高。技术水平先进,成长性较好,处于国内前列或省内领先地位,有望进一步培育壮大。行业带动性较强。企业行业影响力和带动力较大,对产业链上下游企业发展起到一定带动作用。

(记者 周进文 通讯员 许华滨)



福地新材料科技项目计划明年年初投产

本报讯 位于石獅高新区的福地(石獅)新材料科技项目建设进展顺利,目前三栋厂房都已封顶,建设者们放弃国庆节休息,连续奋战在工地上,力争早日完工。

福地化纤科技是泉州地区首家ES复合短纤维(PE/PET)生产企业,专业

创在石獅

生产即弃卫生用品材料——热风无纺布面层(底层)用纤维。福地(石獅)新材料科技项目总投资5亿元,计划明年年初全部建成后可实现年产8万吨ES复合短纤维,产值8亿元。福

地公司作为行业发展生力军,本项目将采用国际先进技术和生产设备,以智能化、数字化标准投入建设,为卫生产品生产企业提供科技新材料,助力我市经济高质量发展。图为福地(石獅)新材料科技项目工地 (记者 尼松义 李荣鑫 文/图)

老园区内建成数百间新公寓



本报讯 舒适的环境,和谐的色彩搭配,系统性的物业服务,这样的公寓还是头一回见到。记者昨日从石獅服装智能制造园获悉,经过一段时间的改建提升,这个老园区内4栋旧宿舍楼改建人才公寓工程进展顺利,目前已有数百间公寓改建完成,可满足园区及周边纺织服装行业人才的租用需求。

记者在走进新公寓楼看到,原先8个员工住一间的旧宿舍已不复存在,呈现在记者眼前的是让人眼前一亮、具有现代时尚风格的新式公寓。这是面积达30平方米的温馨私密生活领地,公寓内床铺、桌椅、沙发等生活设施一应俱全。更为贴心的是,为了满足电商人才的工作需要,建设单位还为新公寓添置了部分网络直播设备,让他们在公寓内也可工作。

据该人才公寓管理方乘式空间运营负责人邱奕雯介绍,这样的公寓每间的租金在150元左右,租用公寓的纺织服装行业人才可办

理相关补助手续,申请减免一些费用,这样一来他们每月仅花费1000元左右就可以租用一间。

除了作为私密领地的一间间公寓之外,建设方还在新公寓楼内建设了超大面积的共享活动空间,这些区域既可举办沙龙、讲座、会议,也可开展青年创新、创意交流等活动。通过开展各种商业活动、公益活动和社区活动,可以推进不同领域青年人群的交流;通过串联存在,呈现在记者眼前的是让人眼前一亮、具有现代时尚风格的新式公寓。这是面积达30平方米的温馨私密生活领地,公寓内床铺、桌椅、沙发等生活设施一应俱全。更为贴心的是,为了满足电商人才的工作需要,建设单位还为新公寓添置了部分网络直播设备,让他们在公寓内也可工作。

据该人才公寓管理方乘式空间运营负责人邱奕雯介绍,这样的公寓每间的租金在150元左右,租用公寓的纺织服装行业人才可办

跨境电商公益讲堂 助力优质企业品牌出海

本报讯 学跨境电商,助品牌出海。日前,“小石獅大世界”系列活动之跨境电商公益讲堂·永宁站活动顺利举行。国贸数字福建区域大区总监陈波,亚马逊全球开店福建区域市场战略拓展负责人崔君宁,亚马逊全球开店大客户经理蔡陈林及30余家企业参加跨境电商公益讲堂。

据悉,“小石獅大世界”系列活动之跨境电商公益讲堂·永宁站活动由石獅市商务局、永宁镇人民政府指导,石獅市永宁商会、石獅市球拍行业协会主办,石獅市跨境电商运营有限公司、浙江国贸数字科技有限公司承办。跨境电商公益讲堂活动聚焦传统企业转型,通过“主题分享+现场提问”的方式深入讨论传统企业转型亚马逊的关键点,

引导企业以数字化营销赋能优势供应链创新转型,开展跨境电商运营孵化,助力企业转型升级,以开启跨境业务为目的,拓宽销售渠道,促进优质企业品牌出海。

蔡陈林围绕“如何助力工厂转型,打造世界名牌”作了分享。他深入解读了亚马逊全球开店主要站点的招商政策及入驻途径,新手卖家如何成功注册,选好品类,选好物流,助力更多企业闯出“大世界”。崔君宁带来了最新的传统企业转型关键知识点分享,引导企业思考如何借助跨境电商做好传统企业转型,拓展海外商机,打造属于自己的品牌。

陈波为现场企业代表讲解了国贸数字“麒麟计划”以及石

獅市跨境电商公共服务中心如何赋能传统企业转型为更多企业提供更全面到位的跨境服务,帮助企业克服困难,为品牌出海增添新出口、新渠道。

公益讲堂活动现场,还举办了石獅市跨境电商公共服务中心首批入孵学员签约仪式。以石獅永固体育用品有限公司、石獅博力得户外用品有限公司为代表的企业学员与国贸数字签署培训孵化合作协议。在接下来三个月的培训孵化期间,将有50余家企业在国贸数字“麒麟计划”的助力下,提升自身跨境能力,提高企业数字贸易竞争力,促进优质企业品牌出海,为石獅跨境电商行业注入新鲜血液。

(记者 兰良增 通讯员 王鸿杰)

视频号主题分享会 交流行业发展方向

本报讯 10月8日下午,一场以“视频号将是商业的新风向标——打造企业公域+私域的商业主阵地”为主题分享会上,行业界相关嘉宾、企业代表共同交流探讨视频号发展方向。

据悉,本次视频号主题分享活动,由世纪大地商学院、浙江国贸数字科技有限公司、石獅市个体私营企业协会联合主办,视频号公会、腾讯服务商、世纪大地商城承办。活动围绕“直播发展的历史阶段及视频号的机会”“品牌商零售视频号短视频直播案例解析”“当下企业进军直播行业会遇到的坑”行业热点话题进行交流和分享。同时,对视频号直播扶持政策作了讲解。

主题分享会上,浙江国贸数字科技有限公司石獅麒麟阁跨境电商总部大厦负责人黄建兴介绍了近年来跨境电商的优势及石獅跨境电商总部大厦项目规划及运营情况。世纪大地CEO、腾讯服务商张勇作了主题演讲,围绕世纪大地八大赋能、世纪大地的优势与其他机构的不同点及世纪大地能够给企业和品牌带来的赋能等作了重点宣讲。世纪大地商学院高级讲师亿哥从短视频的发展、视频号的优势及经典案例分析等方面进行了精彩分享。

(记者 兰良增 通讯员 王鸿杰)